L.E.G.T  "La Briquerie" 15, route de la Briquerie 57100 THIONVILLE

Fristot Francis

COMPARATEUR ET APPLICATION : MULTIVIBRATEUR ASTABLE

Classe : T.G.E.N.

) Premier montage ( figure 1)

 Vcc1 = +15 V ; Vcc2 = -15 V

1) Relevé de la caractéristique Vs= f (Ve) point par point.

a) Indiquer le mode opératoire à utiliser pour effectuer ce relevé. Préciser la source de tension Ve à utiliser ,son domaine de variation et les appareils de mesure nécessaires

b) Effectuer les relevés et interpréter les résultats obtenus.

2) Relevé A L'oscilloscope.

a)Indiquer le mode opératoire à utiliser pour effectuer ce relevé. Préciser la source de tension Ve à utiliser, son domaine de variation et les appareils de mesure nécessaires

b) justifier par un calcul les résultats obtenus

II ) Deuxième montage

Il s'agit du même montage mais ici  Vcc1 = +15 V ; Vcc2 = -2 V

Reprendre la question 2 du paragraphe I dans son intégralité

III) Application : étude d'un multivibrateur astable.

On utilise le comparateur à seuils du paragraphe II pour réaliser un multivibrateur (figure 2)

1)Relever les oscillogrammes de Vs(t) et Ve(t) . Mesurer la période , le rapport cyclique du multivibrateur  

2) Sachant que :         
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Calculer t1 et t2  et vérifier les valeurs de la période T et du rapport cyclique 
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                                        Figure 1                                                                     Figure 2

 R =R1 = 10k    R2 =27k
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